2021年7月22日 星期四 统筹:胡田野 编辑:王梓 美编:王姿 校对:一厂

李克强主持召开国务院常务会议

部署抓紧抓实防汛救灾工作 确保人民生命财产安全

新华社电 国务院总理李克强7月21日主持召开国务院常务会议,部署抓紧抓实防汛救灾工作,确保人民生命财产安全;听取推进金融业对外开放情况汇报,研究深化金融业开放工作;确定进一步深化跨境贸易便利化改革、

优化口岸营商环境的措施。

会议指出,近日我国多地强降雨,昨日河南局地又遭遇极端强降雨,发生严重洪涝灾害特别是罕见的城市内涝,造成重大人员伤亡和财产损失。当前我国正处"七下八上"主汛期和防汛关

键期,据气象预报,近期部分地方仍有强降雨。要贯彻党中央、国务院部署,把保障人民生命财产安全放在第一位,强化责任制,落实各环节责任。一是组织相关专业力量,调集资金和物资,支持帮助河南全力抢险救灾,做好

遇险人员搜救、伤员救治、受灾群众转移安置、遇难者善后等工作。二是加大对重点地区防汛抗灾的支持,增派人力,备足物料,加强对大江大河、小型病险水库等水利工程堤防严密巡查和除险。做好交通设施应急预案。防

范城市内涝和泥石流等次生灾害。三是加强气象监测预警,做足防范异常天气可能导致灾害的各项准备,该避险的避险、该撤离的撤离,防患于未然,最大限度保障群众安全、减少灾害损失,确保安全度汛。

■全力保障

王勇在指挥部署河南防汛抢险救灾工作时强调

全力采取措施开展抢险救灾确保人民群众生命财产安全

新华社电 近日河南遭 遇历史罕见特大暴雨,多地 发生严重洪涝灾害。21日 早晨,国务委员、国家防总总 指挥王勇紧急召开国家防总总 专题会议,强调要深入贯彻 习近平总书记关于防汛救灾 的重要指示精神,按照李克强 总理批示要求,坚决把确保 人民群众生命财产安全放在 第一位,精准研判雨情汛情, 全力开展抢险救援,最大限 度降低灾害损失。

王勇要求,各级责任人 和应急抢险队伍要全专力 教授力量和物资装备,全时 排查搜救被困人员,及时 排查搜救被困人员,及时 新转移并妥善安置受人。 时涉险水库和堤防险措施, 段,强化应急抢险措施,严 陷风格化巡查防守,严防情, 坚决确保黄河大堤和 坚决确保黄河大堤和 发动 水库安全度汛。广泛发动 社区、村镇和企事业单位,以城镇低洼地带、地下空间、老旧小区厂房、交通开线和桥梁涵洞等为重点,分段分片压实包保责任,严格执行防汛应急预案,加大党、游除险避险力度,强化企力度,强险企业安全,严防台风、暴雨等重点行业企业安全管控,严防台风、暴雨等次生灾害,牢牢守住不发生重大灾害事故安全底线。

国家发展改革委:

全力保障河南受灾地区煤电油气运平稳有序

新华社电 记者21日从 国家发展改革委了解到,7 月20日,河南遭遇大范围极 端强降雨天气,电力、煤炭等 供应受到影响。经各方共同 努力,截至21日8时,45.06 万用户已实现正常供电,约 三分之二重要用户已恢复供 电,其余电力用户正在全力 抢修。

据了解,受极端强降雨

天气影响,河南省特别是郑州市受灾严重,1座500千伏变电站、8座110千伏变电站和1座35千伏变电站因场地受淹等原因紧急停运到地受淹等原因紧急停运到影响,其中涉及重要用户49户;到达郑州市周边及郑州发往重点地区的铁路煤炭运输基本停滞。国家发展

改革委迅速组织有关方面 积极应对,加大跨省区支援 力度,全力保障河南省煤电 油气稳定供应。

据介绍,针对煤炭供应问题,正通过优化调度、加大清洁能源发电、增加燃气发电出力等方式应对;针对交电出力等方式应对;针对交通受损问题,正会同铁路和交通部门加紧抢修,争取尽快恢复正常。

住房和城乡建设部:

积极协调支持河南做好防汛救灾和城市运行保障工作

新华社电 住房和城乡 建设部部长王蒙徽 21 日要 求,积极指导帮助河南省全 力开展抢险救灾、转移避险 等工作,最大限度减少人员 伤亡和财产损失。要做好城 市供水、供气等生命线工程 保障和垃圾清运、排水防涝 设施清疏等工作,防止"大灾 之后有大疫"。

据了解,住房和城乡建设部城市建设司等有关司局积极指导帮助河南省开展抢险救灾和灾后恢复保供等工

作,尽快恢复正常生产生活 秩序,已协调落实城市供排水、环卫、燃气、照明等方面 可支持的设施设备和技术力 量,并针对应急抢险和后续 工作制定了预案,还将根据 当地需求,全力予以支持。

■八方支援

财政部紧急下达1亿元 支持河南省做好防汛救灾工作

新华社电 财政部 21 日紧急下达 1 亿元救灾补助资金,支持河南省做好防汛救灾工作。其中,中央自然灾害救灾资金 6000万元,用于支持灾区开展 应急抢险救援和受灾群众 救助工作;中央财政农业 生产和水利救灾资金4000 万元,用于支持灾区开展 灾后农业生产恢复和水毁 水利工程设施修复等工作。

中部战区持续增派兵力投入河南抗洪抢险任务

新华社电 按照习主席 重要指示,在中央军委部署 安排下,截至21日15时,中 部战区已相继派出驻豫解 放军和武警部队、民兵应急

力量5700余人,舟车装备148台(艘),在郑州、洛阳、新乡等30余个险情地段投入救援,全力保障人民群众生命财产安全。

中国红十字会开展河南暴雨洪涝 灾害救援救助工作

新华社电 7月20日,河南省遭遇极端强降雨。记者从中国红十字会总会获悉,作为国家防总成员单位,中国红十字会总会迅速启动应急响应,根据灾情向

河南省紧急调拨帐篷、救灾家庭包、冲锋衣、毛巾被等救灾物资,并派出救灾工作组赶赴郑州详细了解汛情灾情,指导河南省红十字会开展救援救助工作。

铁路部门全力恢复运输秩序

新华社电 记者 21 日 从中国国家铁路集团有限 公司获悉,针对河南省特 大暴雨对铁路运输秩序造 成的影响,铁路部门采取 多种措施,全力恢复运输 秩序。目前,南北方向京 广高铁、郑州往东方向的 郑徐高铁保持安全畅通,

列车运行已逐步恢复。

对7月21日经过郑州 地区的客车,第一时间下 达调度命令,果断进行调 整,分别采取限速运行、中 间站待避、中途折返、迂回 运输、缩短径路、停运等措 施,实施主动避险,避免循 环晚点,确保列车安全。